
27.04.2020 

Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: 1 maja – Święto Pracy. Poznajemy zawody. 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Przewidywany czas trwania zajęć: ok. 60 minut 

 

Cele ogólne: 

 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- rozwijanie zainteresowań plastycznych 

 

Cele szczegółowe: 

 

- uważne słuchanie wiersza czytanego przez nauczyciela 

- kształtowanie poczucia szacunku dla drugiego człowieka 

- wykonanie pracy plastycznej – „Mój przyszły zawód” 

 

Cele terapeutyczne: 

 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

 

- praca w grupie – dopasowywanie zawodów 

- słowna: rozmowa kierowana, słuchanie wiersza 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej 



 

Środki dydaktyczne:  

 

- tekst wiersza J. Tuwima pt. „Wszyscy dla wszystkich”. 

- puzzle „Zawody” 

- kartki z nazwami zawodów 

- kartki z nazwami rekwizytów charakterystycznych dla danego zawodu 

- kartki z bloku rysunkowego 

- kredki, pastele 

 

 Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć przez nauczyciela 

 

2. Rozmowa z wychowankami – z czym kojarzy wam się święto pracy? Do czego 

potrzebna jest praca? Jakie znacie zawody? Co by było, gdyby ludzie nie pracowali? 

. 

3. Odczytanie wychowankom wiersza J. Tuwima pt. „Wszyscy dla wszystkich”. Wspólna 

rozmowa na jego temat, wyciągnięcie wniosków.  

 

4. Ułożenie puzzli „Zawody”. Omówienie zawodów pod kątem rodzaju i sposobu 

wykonywanej pracy, dopasowanie atrybutów kojarzących się z danym zawodem. 

 

5. Zabawa – pantomima. Wychowankowie gestami pokazują swój wymarzony zawód, 

pozostali odgadują, o jaki zawód chodzi. 

 

6. Każde dziecko dostaje kartkę z nazwą zawodu oraz z nazwą rekwizytu (ale niepasującą 

do jego zawodu). Zadaniem jest odnaleźć osobę, która „zgubiła” swój rekwizyt. 

 

7. Praca plastyczna: „W przyszłości zostanę…” – malowanie kredkami i pastelami. 

 

8. Omówienie wykonanych prac, czynności porządkowe, podsumowanie – o jakich 

zawodach dzisiaj mówiliśmy? Zakończenie zajęć. 

 


